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Προέδρους Σχολικών Εφορειών 
 
 
Θέμα:  Χρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Προγράμματος COMENIUS 
 
Έχω οδηγίες να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και να σας πληροφορήσω ότι η 
διαδικασία χρηματοδότησης του προγράμματος COMENIUS, το οποίο 
διαχειρίζεται το Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (ΙΔΕΠ) Διά 
Βίου Μάθησης,  έχει καθοριστεί όπως περιγράφεται πιο κάτω: 
 
(α) Τα ποσά των επιχορηγήσεων θα κατατίθενται από το ΙΔΕΠ Διά Βίου 

Μάθησης στον Τραπεζικό Λογαριασμό της Σχολικής Εφορείας στην 
οποία ανήκει το σχολείο, με αναφορά όμως στο συγκεκριμένο σχολείο 
και πρόγραμμα. 

 
(β) Η Εφορεία θα τηρεί ξεχωριστό τραπεζικό λογαριασμό για το Πρόγραμμα 

COMENIUS.  Επίσης θα έχει ξεχωριστές σελίδες στα λογιστικά βιβλία για 
κάθε σχολείο και πρόγραμμα και κάθε νέο συμβόλαιο. 
 

(γ) Πληρωμές από το λογαριασμό αυτό θα γίνονται μόνο με γραπτές 
οδηγίες του Διευθυντή του σχολείου, στις οποίες θα αναφέρονται το 
όνομα του δικαιούχου και το συγκεκριμένο ποσό που θα πληρωθεί. Ο 
δικαιούχος μπορεί να είναι είτε κάποιος ιδιώτης από τον οποίο έχουν 
αγοραστεί προϊόντα ή υπηρεσίες, είτε κάποιο μέλος του προσωπικού του 
σχολείου που θα συμμετάσχει σε δραστηριότητα κινητικότητας, είτε και ο 
ίδιος ο Διευθυντής για να διαθέσει τα χρήματα όπως αυτός κρίνει 
αναγκαίο. Αποδείξεις, τιμολόγια και άλλα αποδεικτικά δεν θα απαιτούνται 
από τις Εφορείες.  Τα αποδεικτικά αυτά θα φυλάγονται στο σχολείο για 
σκοπούς ελέγχου. 

 
(δ) Η Σχολική Εφορεία δε θα έχει κανένα λόγο ή ευθύνη για τη διαχείριση 

του συγκεκριμένου ποσού, την ευθύνη  θα έχει μόνο ο Διευθυντής του 
Σχολείου.  
 



(ε) Τόσο η Σχολική Εφορεία όσο και το Σχολείο θα πρέπει να επιτρέπουν και 
να διευκολύνουν την άσκηση ελέγχου διαχείρισης των υπό αναφορά 
χρημάτων.  Τέτοιος έλεγχος μπορεί να διεξαχθεί από το ΙΔΕΠ Διά Βίου 
Μάθησης, από το Γραφείο Προγραμματισμού (ως Εθνική Αρχή), από την 
ΕΕ, καθώς και από εντεταλμένους από αυτούς ελεγκτές, αλλά και από το 
ΥΠΠ, τον Γενικό Ελεγκτή, τον Γενικό Λογιστή, κ.α. 

 
2. Για σκοπούς ενημέρωσής σας, αναφέρεται ότι με βάση τους κανονισμούς του 
Προγράμματος, που ισχύουν σε Ευρωπαϊκό επίπεδο κατά τη νέα φάση του 
Προγράμματος 2007-2013, η προσκόμιση τιμολογίων και αποδείξεων δεν είναι 
απαραίτητη προϋπόθεση για την καταβολή των κονδυλίων. Τα σχολεία 
επιχορηγούνται στη βάση του αριθμού κινητικοτήτων που θα 
πραγματοποιήσουν, με κατ’ αποκοπή ποσά. Τα σχολεία βέβαια προτρέπονται 
να φυλάγουν τα σχετικά αποδεικτικά για την περίπτωση ελέγχου. 
 
3. Για οποιεσδήποτε διευκρινίσεις παρακαλείσθε όπως επικοινωνείτε με το 
Λειτουργό Οικονομικής Διαχείρισης του ΙΔΕΠ Διά Βίου Μάθησης στο τηλέφωνο 
22448888. 
 
4. Σημειώνεται ότι η πιο πάνω διαδικασία επανεξετάζεται και θα ενημερωθείτε 
σχετικά . 
 
 
 
 

 
 
(Σταύρος Σταύρου) 
Λογιστής - Προϊστάμενος Λογιστηρίου 
για Γενική Διευθύντρια 

 

 
 
          
 
 
 
 
 
 
Κοιν.:   Διευθυντές Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης 
 Διευθυντές Σχολείων Δημοτικής και Προδημοτικής Εκπαίδευσης 
 Κλιμάκιο Διοίκησης Επιμελητών - ΥΠΠ 
 


